

DELMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

XV. évfolyam, 61. szám

Ara: 50 fillér

Péntek, 1959. március 13.

A pártkongresszus tiszteletére indítsunk szocialista munkaversenyt!

Kádár János elvtárs: Dolgozóinkban megvan az az elhatározás, hogy a szocialista munkaversennyel egészséges alapon elősegítsék a gyorsabb előrehaladást

Mint már közöltük, a Magyar Szocialista Munkáspárt budapesti bizottsága kibővített ülést tartott a Vasas Szakszervezet székházában. Az ülésen Kelen Béla elvtárs, a budapesti pártbizottság titkára ismertette a Központi Bizottság márciusi határozatából a budapesti kommunistákra, pártszervezetekre, dolgozókra vonatkozó tennivalókat. Elmondotta többek között, hogy a budapesti pártbizottság végrehajtó bizottsága teljes mértékben egyetért a Központi Bizottság márciusi határozatával és a Központi Bizottságnak azzal a megállapításával, amely szerint politikai és gazdasági sikereink lehetővé teszik, hogy újabb lépést tegyünk előre a szocializmus építésében. Most az üzemek kollektíván, munkásain, értelmiségien, az üzemekben dolgozó kommunistákon a sor, hogy a Központi Bizottság útmutatása alapján meggyorsítsuk az előrehaladást. A termelést, a termelékenység növelését, a takarékoskosságot és a műszaki fejlesztést állítsuk a pártunk középpontjába.

Pártunk határozatot hozott az MSZMP soronlevő kongresszusának összehívására az év végére — folytatta. — Ez a nagy jelentőségű kongresszus egész népünk életére kihat. A budapesti dolgozók kezdeményezése és lendülete biztat bennünket, hogy javaslatot tegyünk: a budapesti pártbizottság nagy nemzeti céljaink elérése érdekében határozza el és ajánlja Budapest dolgozóinak, hogy a pártkongresszus tiszteletére indítsunk szocialista munkaversenyt.

Kelen Béla elvtárs szavai után többen szólaltak fel az ülésen megjelent gazdasági vezetők közül, akik a vezetésük alatt álló budapesti üzemek elgondolásait fejtették ki a Központi Bizottság határozatának sikerrevitele érdekében.

Részt vett az ülésen és felszólalt Kádár János elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára is.

A XXI. kongresszus történelmi jelentősége és hatása

Előjáróban Kádár elvtárs a Szovjetunió Kommunista Pártja XXI. kongresszusán részt vett magyar küldöttség munkájáról szólt:

— A kongresszus résztvevői, a testvérpártok képviselői és a szovjet emberek szeretettel fogadták a magyar küldöttséget — mondotta. — Jártunk üzemekben, tudományos, műszaki kiállításokon, találkoztunk munkásokkal, értelmiségiekkel, pártmunkásokkal. A találkozások igen hasznosak voltak számunkra, gazdag tapasztalatokat adtak.

— A szovjet emberek — a párt és az ország vezetői épp úgy, mint a legegyszerűbb segédmunkások, vagy tudósok — és a nemzetközi munkásmozgalom mintegy 70 pártjának küldöttei, megkérték bennünket arra, hogy adandó alkalommal adjuk át testvéri üdvözlőlevelüket és elismerésüket a magyar kommunistáknak, a magyar dolgozóknak az ellenforradalom okozta nehézségek leküzdéséért és a biztató eredményeikért.

Ezt a testvéri üdvözlőt tolmácsolom most a budapesti pártbizottság kibővített ülésén résztvevő elvtársaknak. (Nagy taps.) Kádár elvtárs ezután a XXI. kongresszus történelmi jelentőségéről és hatásáról beszélt. A kongresszus — állapította meg — világszerte erősítette a békéért és a haladásért harcolók sorait. Közvetlen hatása máris érezhető a szocializmus és az imperializmus harcában.

— Az utóbbi két és fél esztendőben nagyot fordult a világ. A szocializmus javára folódtak el az erőviszonyok, a szocialista tábor, mindenekelelt a Szovjetunió eredményei alapján és a XXI kongresszus hatására. Két és fél évvel ezelőtt, a magyarországi ellenforradalmi felkelés idején, mond-

juk, valamelyik dél-amerikai államban a kommunistáknak arra kellett felelniük, hogy miért volt Magyarországon ellenforradalom. Mindenki felidézheti a haladó emberek és a reakció-sok akkori vitáit, vagy egyszerűen a haladó emberek és a kevésbé öntudatos dolgozók beszélgetéseit, a Föld bármelyik részén.

Most a kommunisták, a haladó emberek tehetik fel a kérdéseket végtelen hosszú sorozatokban:

mit szölk azhoz, hogy a Szovjetunió hódította meg elsőnek a világot, mit szölk a XXI. kongresszuson elfogadott hétéves tervhez, mit szölk a kínai nép nagyszerű előretöréséhez? Többek között megkérdezzük azt is, mit szölk ahhoz, hogy Magyarországon rendbejöttek az ügyek?

Az imperializmus pusztulásának folyamata feltartóztathatatlan!

A szocializmus pozíciói most jók. Az imperialisták lába alatt olyan területeken is ég a talaj, ahol két, vagy három évvel ezelőtt nem is gondolták volna. Említhetnénk Délnyugat-Afrikát, Dél-Afrikát, vagy Latin-Amerikát. Ténylegesen a szemünk előtt zajlik le az imperializmus pusztulásának feltartóztathatatlan folyamata. Az imperialisták közül is látják néhányan a fejlődésnek ezt az általános irányát. Számottevő publicisták nem is egyszer írtak már arról, hogy a Szovjetunió, a szocializmus nagyon vonzó a gyarmati sorból fel szabadult, vagy még most is gyarmati sorban élő népek előtt. Ezek a népek a legényesebbet nézik. Tudják, hogy 40 évvel ezelőtt a szovjet nép is elmaradott volt. A szabadság négy évtizede alatt viszont szocia-

lista nagyhatalommá vált, ipari fejlettségét, népe életét össze sem lehet hasonlítani a régivel. Nos, nemcsak az imperialista publicisták, például Afrika fekete dolgozói is látják ezt.

Az események általános fejlődése tehát világos, s ennek ismeretében a jövőt illetően kellő önbizalommal harcolunk.

— Mi a békés versenyért harcolunk, azért küzdünk, hogy a háborút elkerüljük.

A XXI. kongresszus újból aláhúzza, hogy a világháború elkerülhető, ha nem lankad a tömegek harca a békéért.

Résen kell tehát lennünk és azért munkálkodnunk, hogy ébren tartsuk népünk bizakodását és felelősségérzetét a béke ügyéért. Ha ismerjük az általános fejlődés

(Folytatás a 2. oldalon.)

Nagy az érdeklődés a tanács családi lakásépítési akciója iránt

Sok üzemi munkás és több értelmiségi szeretne építeni Gedóban az idén

Mint már hírül adtuk, a városi tanács családiház-építési akciója ez évben folytatódik. Az építkezések zöme a II. kerületben, Gedóban lesz. Egy magasképvessű, a főútvonalhoz, a József Attila sugárúthoz közlő területen 66 telken épülnek meg a korszerű ikerházak.

Azok az építetők, akiknek Ságváritelep megfelelőbb, a múlt évi építkezések színhelyén, a még meglévő 10—12 telken építhetik fel családi házukat az akció keretében.

Ez évben az akciót közvetlenül a II. kerületi tanács építési és közlekedési csoportja irányítja, amely már megtette a szükséges intézkedéseket. A szegedi üzemek, intézmények

több mint öten dolgozója

közölte eddig, hogy Gedóban kíván építkezni. A Ságváritelepre is van több jelentkező.

A nagyüzemekből: Szegedi Kenderfonóból, Újszegedi Kender-Lenszövi Vállalatból, Ruhagyárból többen jelentkeztek az akcióra. A Szegedi Cipőgyárból, Falemezgyárból, a Csongrád megyei Magasépítő Vállalattól, a Szegedi Tatarozó Vállalattól, a Konzervgyárból, a Bütorgyárból, a MÁV-tól, több ktsz-tól ugyancsak jelentkeztek.

Az Orvostudományi Egyetem több alkalmazottja: műszerész, szerelő, laboráns is építtetni akar. Figyelemre méltó: több értelmiségi is részt vesz az akcióban. Mérnökök, technikusok, számviteli dolgozók jelentkezési lapja érkezett be idáig, sőt egy szigorló orvos is építeni szeretne. A jelentkezők túlnyomó többsége kétszobás lakást akar.

Mivel a jelentkezések során kiderült, hogy a leg-



(Markovits Tibor felv.)

Ma:
Nemcsak a dolgozó parasztság ügye...

Neves szovjet vendégek látogatása

Ház — műemlék je leggel

Kilátás a világiótornyból

Már magasodik a jobboldali világiótorny a nyári szabadtéri játékok színhelyén. Mészáros Ferenc, a Csongrád megyei Építőipari Vállalat ács brigádvezetője — a képen a toronyban állva — irányításával készül a hatalmas faváz, a színpad. Képünk a 11 méter magas világiótornyból készült: lent a 81 darabból álló színpadpáncsot ácsolják össze. A színpad 28 méter széles és 16 méter mély lesz; az orkeszterrel együtt összesen közel 500 négyzetméter területet foglal el. Már az építkezés is igen érdekes és sok nézőjük akad az ügyeskező ácsoknak.

Ülést tartott a Minisztertanács

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli: A Minisztertanács csütörtöki ülésén megtárgyalta és elfogadta a mezőgazdasági termelőszövetkezetekről szóló törvényerejű rendelet tervezetét, elrendelte annak a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elé terjesztését. A kormány tudomásul vette a földművelésügyi miniszternek az 1959. évi mezőgazdasági munkák előkészítéséről, valamint a megfelelő intézkedések megtételéről szóló jelentését. Elhatározta, hogy a termelőszövetkezetek állami támogatásának további megjavítására a tanácsok végrehajtó bizottsága mezőgazdasági szakigazgatási szerveit megerősíti.

Emlékművet emelnek Szegeden a Magyar Tanácsköztársaság hőseinek és mártírjainak emlékére

A Magyar Tanácsköztársaság idejü jubileumát megelőzőleg határozatot hoztak Szeged párt- és állami vezető testületei, hogy ebben a városban is emlékművet emeltesenek az első magyar

proletárdiktatúra hőseinek és mártírjainak. Az emlékmű helyét már kijelölték, a Sztálin sétányon, a Kossuth Lajos sugárút tengelyében, és megkezdték az emlékmű környezetének kialakítását.

A ligetnek a színház felé eső részében már azon dolgoznak, hogy rövidesen elhelyezzék az emlékmű alapkövét. Ezt az ünnepélyes alapkövetélt az idei jubileumi ünnepségek keretében rendezik meg március 22-én, délelőtt.

Bensőséges ünnepségen emlékeztek meg a szegedi árvíz 80. évfordulójáról

Tegnap délután a város-háza dísztermében nagyszámú érdeklődő előtt tartott emlékünnepelet a Hazafias Népfrent szegedi városi bizottsága, a Magyar Hidrológiai Társaság szegedi csoportja és a Szegedi Vízügyi Igazgatóság a szegedi árvíz 80. éves évfordulóján.

A megjelentek előtt Forgó László főmérnök, vízügyi igazgató tartott megemlékezést az 1879-es árvízről. Jól sikerült kulturális műsorral

fejeződött be az emlékünnepelet első része. A tanácsközi ünnepség után a Vízügyi Igazgatóság épületénél felavatták Rapatics Radó emléktábláját. Ezután a Hazafias Népfrent városi bizottsága és a Vízügyi Igazgatóság koszorút helyeztet el az emlékművön.

Este 10 órakor a vasúti híd környékén a Vízügyi Igazgatóság és a honvédség árvízvédelmi gyakorlatot rendezett.